

第三届重庆市公民科学素质大赛第二赛区复赛圆满结束 合川区荣昌区代表队晋级总决赛

本报讯(记者 刘代荣)因受洪峰过境影响而推迟举行的第三届重庆市公民科学素质大赛第二赛区复赛,于9月2日在合川瑞山中学花滩校区科技楼报告厅举行,这标志着此次大赛4场复赛圆满结束。

来自江津区、合川区、永川区、綦江区、大足区、璧山区、铜梁区、潼南区、荣昌区、万盛经开区,共10支代表队参加了第二赛区复赛。经过必答题、抢答题、快问快答和“科学听我说”限时演讲等多个环节的激烈竞争,最终合川区代表队、荣昌区代表队获得一等奖,江津区代表队、大足区代表队、铜梁区代表队获得二等奖,永川区代表队、綦江区代表队、璧山区代表队、潼南区代表队、万盛经开区代表队获得三等奖,合川区代表队、荣昌区代表队晋级总决赛。

虽然第二赛区复赛因故推迟,但参赛选手的热情并没有受到影响,反而信心高涨,比赛场上各代表队表现出色。获得此次复赛一等奖的合川区代表队对记者说:“因洪峰过境我市,复赛因故推迟,让我们有了更多的时间来准备大赛。在此期间,我们4名选手对市科

协下发的参考资料反复学习,多次进行实战演练。”

在比赛现场,“科学听我说”限时3分钟演讲非常精彩,10支代表队的演讲题目都紧跟科技前沿、紧扣科技热点、紧贴现实生活,受到了评委和观众的高度赞扬。大足区海棠小学的谢瑾以《行星探测,为什么选择火星?》为题,告诉人们科学永无止境,火星能给人类带来什么的科学道理,获得了本次复赛演讲环节的最高分。江津区科技馆的刘万萍以《5G让我们遇见更美好的未来》为题的演讲同样赢得了评委认可,获得高分。綦江区农业农村委的龙静渊以《农业转基因生物与农产品质量安全》为题,回答了当前大家普遍对转基因食物的忧虑问题。万盛经开区的袁崇杰以《页岩气的来龙去脉》为题,介绍了新能源开发的前景。铜梁区科协的张雪梅以《猪肉很贵,选好不要》为题,从科普的角度告诉大家日常生活中如何挑选猪肉。刚走下赛场的合川区太和镇的吴瑶说:“如今,人们对手机的依赖程度越来越高。如何在公众场所使用手机时防止被人窥视,防窥膜的出现顺应了人们的需求。”她以《防窥膜的神奇之处》为题,用科学的观点阐述

了防窥膜是如何防止被人窥视的原理,赢得了观众的热烈掌声。

此次复赛,正值全市中小学开学季,有14名参赛选手是学校教师,多数还是学校科技辅导员。“为了参加这次大赛,前期我们把开学要做的事都安排好了,做到参赛、开学两不误。”璧山区七塘小学校的申洪斌说。在比赛现场,来自合川区云门小学的熊世发、綦江区通惠中学的赵港、大足区城南东序小学的陈敏、江津区柏林初级中学的喻舟、永川区仙龙小学的张红以及铜梁区青科协教师赵勇等纷纷表示,提高公民科学素质要从娃娃抓起,要把这次大赛的好经验、好做法带回学校,抓好学校科学教学工作,推动全市青少年科技活动迈上新台阶。

据负责本次大赛网络现场直播的重庆电视台科教频道ctv9美好生活的工作人员介绍,当日观看网络直播的观众超12万,4场复赛累计观看人数超50万。同时,记者从重庆市全民科学素质纲要实施工作办公室获悉,4场复赛以来,重庆科技报微信公众号、微博等参与互动的网民达10万余人次,从而推动了市民讲科学、爱科学、学科学、用科学的新热潮。

“重庆优秀科学家风采展”巡展(城口站)启动



9月1日,“重庆优秀科学家风采展”巡展(城口站)在城口县体育馆正式启动,城口县委常委、组织部部长李福科出席活动并致辞,县委副书记赵华主持活动。

据悉,重庆优秀科学家风采展是由重庆市委组织部、重庆市人力资源和社会保障局、重庆市科学技术协会联合主办,接下来还将在我市其他部分区县展出。本次巡展(城口站)将持续至9月5日。

本报记者 黄强 郑慕尧 摄

“3D创意·智慧生活”主题科普活动拉开序幕



本报讯(通讯员 彭进)近日,由南岸区科协、重庆市科普基地3D智汇科普体验中心主办的“3D创意·智慧生活”主题科普体验活动拉开序幕。此次科普体验活动联合了大渡口区微托帮众创空间、渝中区上清寺街道(嘉西村社区、新都巷社区)同步举办,实现南岸区主会场、大渡口区分会场、渝中区社区会场三地联动,活动主要通过基地参观讲解、3D打印科普小课堂、3D打印科普短视频、3D打印趣味体验等系列活动,互动展示3D打印的基本原理、技术发展及应用现状,吸引到200余名市民参与,受到一致好评。

全国科普日期间,3D智汇将继续开展好科普宣传,聚焦以3D打印为代表的先进制造技术,加强与全市众创空间以及居民社区的联动交流,进一步扩大科普活动辐射范围,助力传播现代科技,弘扬科学精神。

九龙坡区行政服务中心荣获“人民满意的公务员集体”称号

本报讯(记者 黄仕明 通讯员 李微)近日,记者从九龙坡区政务服务管理办公室获悉,前不久,九龙坡区行政服务中心被评为重庆市第三届“人民满意的公务员集体”。

近几年来,九龙坡区行政服务中心结合党的十九大精神和区域实情,通过不断探索发展,推进“放管服”改革,打造“阳光政务 真情服务”文化品牌,以“党支部建设”为抓手,推动政务服务改革和创新,走出了一条以品牌文化为灵魂、以党支部建在服务窗口为引领的特色发展之路。区行政服务中心连续8年被评为区直机关党建工作先进标兵,代表九龙坡区接受市委组织部“两学一做”检查,接待党内外干部培训500余人次,被确定为市委党校、区委党校现场教学点。九龙坡区政务服务效能水平连续三年位居全市第一,成为全市政务服务工作的风向标。

四川邻水多头发力吸引渝企投资

唱好“双城记” 建好“经济圈”
本栏目由中共四川省邻水县委宣传部协办

本报讯(记者 何军林)近日,邻水县与重庆弘铖智能制造有限公司签订了《投资新建设备综合维修服务项目和研发生产超精密加工项目协议书》,该项目总投资8100万元,落户四川广安川渝合作高滩园区,将建设大型龙门磨床加工线、大型数控镗床加工线、高频热处理线、精密设备组装线等生产线。项目建成后可年维修大型设备200台、生产超精密设备50台以上,实现年产值9000万元以上。

同时,邻水县还与重庆尚钢机械制造有限公司签订了《投资新建汽车检具、焊接夹具生产项目协议书》,该项目总投资4500万元,落户四川广安川渝合作高滩园区,将建设机加工、装配、检测等共3条生产线。项目建成后可实现年产夹具100套、检具200套以上,实现年产2000万元以上。

作为川渝合作的前端窗口,目前四川广安川渝合作高滩园区签约项目107个,90个来自重庆,建成投产企业40户,32户来自重庆。当前,邻水县正全面融入成渝地区双城经济圈建设,主动对接重庆产业规划,加大招商引资力度,努力吸引更多重庆企业

入驻四川广安川渝合作高滩园区。

据了解,立足为外来企业保驾护航,加快推动成渝地区双城经济圈建设,助推四川广安川渝合作高滩园区高质量发展提供优质法律服务保障,邻水县司法局主动作为、创新服务,于8月初在园区设立外来企业投诉中心为企业提供法律、政策咨询服务。外来企业可就投资方面的争议、履行合同、协议和章程中的争议、与行政机关的争议、行政机关或其工作人员侵害外来企业合法权益事项等投诉中心进行投诉。同时,积极组织律师到园区与企业投资者召开座谈会,面对面为企业释疑解惑、排忧解难,切实为企业提供优质服务保障。

今年7月下旬,邻水县司法局还与垫江县司法局正式签订深化司法行政战略合作框架协议,在深化法治协作,共同服务经济高质量发展方面合作发展,确定长期稳定的合作伙伴关系,推动“成渝地区双城经济圈”战略部署进一步落地落实。

邻水县教科体局全力融入成渝地区双城经济圈建设,坚持“一盘棋”发展理念,制定渝邻教科体工作协同发展方案,抽调精干力量组建工作专班,定期研究渝邻两地一体化、协同化、创新化发展工作。

目前,已签订战略合作协议3个,建立合作事项清单3个,组建渝邻机械加工制造职业教育联盟1个,计划打造全科教师实训基地1个、教师素质提升项目示范校2所、挂牌重庆第二师范学院附属小学1所。